

副高“大魔王”很强势

# 我市未来十天或有39℃高温



本报讯(记者 朱秋霞)白天高温,夜间蒸煮,未入三伏,胜似三伏,最近的天气着实不太友好。7月10日一早,太阳公公又兢兢业业“上岗”了,发光发热,当天最高37.5℃,这个气温让人出门都难,正所谓出门两分钟,出汗两小时。

近期副高“大魔王”强势,“高温+午后雷阵雨”自然必不可少。

大范围系统性的雨水虽然没有,但午后部分地区将有阵雨和雷阵雨出没,且伴有短时暴雨和雷阵大风,出门前需关注短时临近天气,雨伞常备,遮阳挡雨两不误!

未来十天,我市以多云天气为主,午后到上半夜有分散性雷阵雨。气温方面,最高气温34℃到39℃,最低气温27℃到30℃。

具体预报:11日多云,有分散性阵雨或雷雨,西南风4级,雷雨时短时阵风7到9级,最低气温28℃到29℃,最高气温37℃到38℃;12日晴到多云,最低气温29℃到30℃,最高气温38℃左右;13日晴到多云,最低气温29℃到30℃,最高气温38℃左右。

“小暑”练兵——

## “法警”队首次启动“实战训练日”

本报讯(徐行 李燕汝 翟进)7月7日上午9点,京口区人民法院的训练场上,十多名身着深蓝色制服的司法警察不惧持续上扬的气温热浪,手持警棍、盾牌进行模拟警情实战演练。小暑“练兵”,当天也是京口法院正式启动日常实战化训练的首日。作为人民法院唯一具有武装性质的司法力量,同时也是法院的安全“第一关”,记者走近“法警”这个不为公众所熟知的小警种。

“持刀当事人袭击司法工作人员时,法警会怎么处置?”“那就组合运用盾牌、钢叉、应急棍将其制服!”京口法院法警队副大队长张振告诉记者。所有的训练科目均以实战为目标场景,集技能、战术于一体,既考察法警个人的力量、耐力、协调性、反应能力,同时注重增强团队的协作配合程度。根据最高人民法院开展司法“实战化训练推进年”的要求,京口法院法警队不仅保证平时的庭审保障、安全检查、协助强制执行等工作,今夏起,法警队将实战化训练列入日常工作计划,形成训练的常态化机制。波比跳、举轮胎、战绳、绳梯等体能训练,规范使用警棍、手铐、催泪喷雾器等警务技能训练……一切练为战,涵盖了强制带离、刑事庭审保障等各类警情处置。

据介绍,京口法院共有法警24人,处于30—45岁黄金职业期的法警约占八成。“虽然判决书上

没有法警的名字,审判台上没有法警的声音,但是我们愿意默默为审判执行工作提供坚强有力的警务保障。”“85后”法警张毅说。

“铁面”法警亦有真情。今年5月底,京口法院在执行一起抚养权纠纷案时,根据判决孩子应归母亲抚养。然而男方却单方面将孩子“困”在老家郑州。5月30日晚,女方获知男方悄悄回到镇江,并住在二人共同的房屋内,立即申请京口法院执行局执行。很快,由此案法官、法官助理、法警组成的执行小队启动了“凌晨行动”。一行人来到现场,哪知被执行人不理不睬,甚至极力抗拒。经过法官多番释理,法警张振严厉告知:若不配合,将执行拘传强制措施。在强大的心理攻势下,男方终于同意协商解决。或许是深蓝警服带来的威慑力量,或许是法官、法警晓之以理的耐心说服,6月1日儿童节当天中午,在京口法院“隔空”助力支持下,女方终于在郑郑花园口派出所接到了孩子。

记者深入了解到,提解、押送、看管被告人是法警的重要职责,而在押解过程中,法警们要了解每一个犯罪嫌疑人的案情以及基本的个人状况和心理情绪,同时细心观察他们的一举一动,以便在出现突发情况时能以最快速度进行制止。而这些随时可能发生的“危险”,法警们从未向家人提及。

## 丹阳公路开展防汛防台应急演练

本报讯(吴洁文 朱美娜)为扎实做好夏季防汛防台工作,进一步提高抢险队伍的综合能力,全方位实战化检验应急处置能力和抢险救灾水平。7月6日下午,丹阳市公路事业发展中心在界司线组织开展2022年防汛防台应急演练。

演练前,中心召开防汛防台应急演练研讨会,确定了本次演练以确保公路畅通和安全作为首要任务,模拟以强降雨强台风造成道路严重积水、路边树木倒伏、路桥

及附属设施毁损为背景,实施多点位、多科目、多部门的训演方案。

演练中,现场安排了路桥及附属设施毁损处置、水毁路段处置、塌陷路段处置、路树倒伏处置和积水路段处置5个科目,各抢险抢险队伍密切配合、协同作战,顺利完成各项演练科目。

此次应急演练,检验了应急机械设备的性能,加强了各部门之间的协作配合,提升了公路应急队伍处置突发事件的能力。



7月10日,京江路焦山东大门旁的数个荷塘荷花盛开。由于近两年荷塘边芦苇、水生植物生长过快,过于茂盛,许多荷花已被其他植物包围,若隐若现的荷花芳容和水鸟也别有一番荷韵野趣。

王呈 摄影报道

## “雪糕刺客”扰乱市场? 润州市监部门开展执法检查

本报讯(孙晨飞 朱蕴超)连日来,“雪糕刺客”一词频频登上热搜,很多消费者吐槽,拿起一根其貌不扬的雪糕,付账时却被告知要好几十元,心顿时“拔凉拔凉的”……

7月6日,润州区市场监管局对辖区雪糕商品明码标价情况开展执法检查。当天下午,执法人员来到辖区“罗森”和“食全食美”两家连锁超市进行检查,发现两家店雪糕商品均未明码标价,执法人员现场制发《当场行政处罚决定书》。

执法人员发现,店内雪糕价格从4元到33元不等。一家商店负责人表示,现在一杯饮料都是二三十元,一支雪糕十块钱左右不算贵,而且主要是年轻人购买,销量很好。

润州区市场监管局执法人员提醒商家,消费者的知情权、选择权和公平交易权等权利应该进一步落实。商家除保证食品安全质量,从正规厂家进货索取索票外,还应注意在冷柜醒目处进行明码标价。

## 高温下和父母走散 猫头鹰幼崽“中暑”后求救

本报讯(丁淑婷 徐静雅 张驰川)7月7日上午,荣炳派出所接到群众报警称,有一只小鸟躺在路边,时不时发出哀鸣,群众将小鸟救起,并向警方求助。原来,这是猫头鹰幼崽“中暑”后上演的教科书式“自救”,目前这只幼鸟已被送到野生动物救助站妥善安置。

民警将“小家伙”带回派出所后,查找了网上相关资料,经过一番“鸟脸识别”,发现眼前的竟是一只猫头鹰幼崽,属于国家二级保护动物,当即联系了丹徒野生动物救助

站。在等待救助站工作人员的过程中,“小家伙”恢复了不少精神,瞪圆了眼睛,却也没有飞走。在咨询了救助站的专业人员意见后,民警拿来清水给“小家伙”解渴。

中午12时许,丹徒野生动物救助站工作人员来到派出所,检查后告知民警,眼前的“小家伙”的确是一只野生幼年猫头鹰,可能是和父母走散了,加之天气炎热以致“中暑”,为了获得人类救助,才不时发出求救信号。随后他们将猫头鹰带回了救助站予以救治。



图片由警方提供

## 养生知识进社区 助老人安然度夏

本报讯(熊雯 沈湘伟)“原来有这么多需要注意的地方,我们都已经记下来,回家照办,这样就能更好地防暑降温,安全度过高温天气了。”90岁的仇竹君老人这样说道。近日,随着气温持续升高,造成群众生活有所不便。为进一步提高独居、空巢老人的健康观念和保健意识,养成良好的生活习惯,金山街道银山门社区联合新点社会工作服务社开展了一场以“科学养生,健康一夏”为主题的老年健康知识讲座活动,受到社区老人们的欢迎。

活动现场,社工志愿者为老

人们讲解夏季养生知识,从饮食、起居、运动、疾病预防、养生穴位等方面,让老年人了解夏季养生知识,增强老人们的防暑意识,预防中暑及其他夏季高发疾病的发生。

志愿者们还向各位老人赠送了防暑大礼包,提醒大家要注意合理安排饮食,保持良好的心态,不盲目吃药,不滥用保健品,贴心实用的讲座让老年人意犹未尽。通过本场活动,让大家掌握一定的饮食和生活常识,树立健康的夏季生活理念,同时搭建了一个相互沟通交流的平台,安全愉快地度过夏天。